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Age-Friendly Delaware County is a local initiative aimed at creating a community in which residents of all
ages can lead happy, healthy lives. The Age-Friendly Delaware County process is based on a framework
provided by the World Health Organization (WHO) and is part of a national network facilitated by AARP.

e The 2018 Age-Friendly Assessment was conducted with Delaware County residents aged 55+

e The respondents were randomly selected based on voter registrations and mailed surveys

e Based on the population of Delaware County ~400 surveys completed for the results to be
statistically significant. Seven-hundred and sixty-six valid surveys were received with an
excellent 51% response rate.

Each Age-Friendly community must focus on WHO’s 8 Domains of an Age-Friendly Community.

e Topics on the survey (and in the report) cover a variety of health and well-being topics; eight
domains included:
1. Outdoor Spaces and Buildings
2. Transportation
3. Housing

Respect and Social Inclusion

Civic Participation and Engagement
Communication and Information
Community and Health Services

&N o W

4. Social Participation

These 8 domains guide the steps of the Age-Friendly Process and help determine which partners should
be engaged in the planning and facilitation of the assessment and strategic plan.

e SourcePoint will now use the data to develop a strategic plan and work on strategies to improve
aging in Delaware County
o Questions about how to get involved with future projects and strategic planning should go
to SourcePoint, Jackie Haight, jhaight@mysourcepoint.org
e DGHD led the assessment portion of the project and results, methodology, and assessment tool
can be found at www.delawarehealth.org Under: Services->Plans & Data->Age Friendly
o Questions about data in the report or further data analysis can come to DGHD, Abby Crisp,
acrisp@delawarehealth.org

Please distribute one (1) copy of the Age-Friendly Assessment Report to each subdivision.
Copies available to subdivision representatives in the Community Health (CH) Office, additional copies
also available to be printed from the website or by request from CH.
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Thank you to the following partners who provided guidance on question
selection and development of the survey tool.

AAA Ohio Auto Club

AARP Ohio

Bridges Community Action Partnership

Community Member - Nina Stokes

Community Member - Tom Kaelber

Connections Volunteer Center

Delaware Area Transit Authority

Delaware City Police

Delaware County Department of Job and Family Services
Delaware County District Library

Delaware County Regional Planning Commission
Delaware County Sheriff's Office

Del-Mor Dwellings

Employment for Seniors

Helpline of Delaware & Morrow Counties, Inc.
Liberty Township

Mid-Ohio Regional Planning Commission
Ohio Living Sarah Moore

OhioHealth

Preservation Parks of Delaware County

The Salvation Army

Willow Brook Christian Communities

Delaware County Office of Homeland Security and Emergency Management




AGE-FRIENDLY PROJECT OVERVIEW

Age-Friendly Delaware County is a local initiative aimed at creating a community in which
residents of all ages can lead happy, healthy lives. The Age-Friendly Delaware County process
is based on framework provided by the World Health Organization (WHO) and is part of a
national network facilitated by AARP. Each Age-Friendly community must focus on WHO'’s 8
Domains of an Age-Friendly Community. These 8 domains guide the steps of the Age-Friendly
Process and help determine which partners should be engaged in the planning and facilitation
of the assessment and strategic plan.

Age-Friendly Communities must also follow a five-year process in which year two focuses on a
strategic assessment to gather data on the h_ealth, well-being, interests, and resources related
to the 8 domains of an age-friendly community. The following report will provide an overview

of the 2018 survey methodology and results.
@ @

DOMAINS

1: Outdoor Spaces and Buildings 5: Respect and Social Inclusion
2: Transportation 6: Civic Participation and Engagement
3: Housing 7: Communication and Information
4: Social Participation 8: Community and Health Services
PROJECT TIMELINE
2017: Obtain Age- 2019: Develop 2022: Reassess
Friendly Designation strategicplan community
2018: Develop and conduct assessment of 2020-2021: Implement plan
adults age 55 and older




SURVEY METHODOLOGY

The Age-Friendly Delaware County Assessment began in 2018 with research of tailored survey
designs, focus groups, data gap identification and an advisory group in order to determine the
focus and design of the assessment process. Following these steps, the “My Life in Delaware
County” survey tool was created. The survey tool included 75 questions divided between 7
sections. Cover letters, thank you/reminder letters and a reminder postcard were included in
the mailings sent to residents during summer 2018.

All documents were sent to the Ohio Department of Health Institutional Review Board (IRB).
Final documents underwent full review and the project was approved by the IRB.

A single sample frame was used to select which residents would receive the survey.
Individuals were selected via random sampling from the Delaware County Board of Election
Voter Registration Database. 1,500 registered voters age 55 and older were selected to
become the sampling frame. This group was then sent a cover letter, survey and a pre-
stamped envelope in which to return the survey. All sampled residents were then sent a letter
as a reminder to return the survey or thank them for their participation. A few weeks later, a
second survey packet was mailed to residents who had not yet responded. Lastly a reminder
postcard was sent to any remaining residents who had not returned the survey. The timeline of
mailings is shown below.

Returned survey responses were entered into a secure database. Data was cleaned and then
analyzed using Stata software. A total of 766 valid surveys were included in the dataset for a
response rate of 51%.

The full methodology report can be found at DelawareHealth.org/community-health-data

4 days — 1 week 2-4 weeks 2-4 weeks
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DATA INTERPRETATION

Bars are used to help interpret the importance and satisfaction questions that are throughout
the report. Each bar is divided by the response options “Not at all important” to “Very
important” and “Very dissatisfied” to “Very satisfied” depending on whether the bar refers to an
importance or a satisfaction question. Each response corresponds to a value one through four.
The values are then averaged to indicate how residents feel about the various topics and are
included above each bar.

All satisfaction questions included the option “does not apply to me.” This percentage is
provided so that anyone interpreting the data knows how many individuals were not included
in the satisfaction average.

1: Not at all important  2: Slightly important  3: Somewhat important 4: Very important

IMPORTANCE — 1 1 l 1

SATISFACTION - I I 1 ‘

1: Very dissatisfied 2: Somewhat dissatisfied ~3: Somewhat satisfied 4: Very satisfied

3.34
NOT AT ALL IMPORTANT VERY IMPORTANT  Feéspondents
3.23 selected "does not

apply to me"'when
asked about multi-

E : satisfaction
Multi-use VERY DISSATISFIED VERY SATISFIED
trails




OUTDOOR SPACES AND BUILDINGS

refer to Appendix B.

NOTAT ALL IMPORTANT

Well-maintained VERY DISSATISFIED

sidewalks
NOT AT ALL IMPORTANT
Multi-use VERY DISSATISFIED
trails

NOT AT ALL IMPORTANT

Tobacco-free
outdoor
spaces

VERY DISSATISFIED

3.16

VERY IMPORTANT

3.51

VERY SATISFIED

3.34

VERY IMPORTANT

3.23

VERY SATISFIED

3.35

Vv
3

ERY IMPORTANT

.36

VERY SATISFIED

This section covered Q1-Q15 on the survey tool and addressed topics relating
to safe and accessible places for people to gather, public buildings and
greenspaces. Questions included importance and satisfaction scales for
various resources and are broken down below. Differences within each
resource and among various resources should be considered. Many
respondents did not feel that certain resources applied to them and this is
noted along the side of each graphic. For a full breakdown of results, please

31% of
respondents

selected ""does not
apply to me"when
asked about
sidewalk
satisfaction

25% of
respondents

selected "does not
apply to me"when
asked about multi-
use trail
satisfaction

24% of
respondents
selected "does not
apply to me"when
asked about
tobacco-free
outdoor space
satisfaction




OUTDOOR SPACES AND BUILDINGS

NOT AT ALL IMPORTANT

VERY DISSATISFIED

NOT AT ALL IMPORTANT

3.74

VERY IMPORTANT
3.58

VERY SATISFIED

3.48

VERY IMPORTANT
3.45

9% of
respondents
selected "does not
apply to me"when
asked about park
satisfaction

28% of
respondents

selected "does not
apply to me"when
asked

about playground

Playgrounds VERY DISSATISFIED VERv saTisiep  Satisfaction
3.36
NOT AT ALL IMPORTANT IVERY mportant  18%of

- respondents

ﬁ ’ selected "does not

apply to me"when
e < == parking satisfaction
Public VERY DISSATISFIED VERY SATISFIED
parking

\\ I’—

97% of Delaware County older adults consider their community to be somewhat or very safe.

Are outdoor spaces 39, Yes Are public buildings 539, Yes

accessible to those 0 accessible to those 0
with different 26% Notsure — jith different 37% Not sure
abilities? 6% No abilities? 0% No

The trail surfaces are usually dirt or covered with mulch which is too hard
for maneuvering.

Parking often is not nearby, steps or stairs are unavoidable, need periodic
seating to rest. Remember, many handicapped are not in wheelchairs or scooters.
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TRANSPORTATION

This section covered Q16-Q19 on the survey tool and addressed topics relating to
how older adults currently navigate their community and what methods they would
prefer to utilize more often. For a full breakdown of results, please refer to the
Appendix B.

Methods of transportation used by older adults in
Delaware County

cortdrven by yourst) I °=

Walk i e 7 58%

Car (driven by someone else) 48%

Bike _ 21%
Uber/Lyft [l 10%
Public transportation [JJj 2%
other [l 2%
Taxi/cab | 1%
Organizational transportation 194

Olders adults identified biking and public transit as methods of
transportation they wish they could utilize more.

We need more and safer bike lanes.

Bike more-connected paved paths.

Bike paths from neighborhoods don't exist.

Like to see rail transportation around the Columbus area.

I would use public transit more if it was available in the county.




Low-income or subsidized housing [l 4% 7
Other % 30/0 117”‘\’;?‘“’1 iﬁji l

This section covered Q20-Q25 on the survey tool and addressed topics relating to
aging in place, as well as current and preferred housing types. For a full breakdown

&?\ of results, please refer to Appendix B.

432% of Delaware County older adults need assistance
maintaining the exterior of their home

4295 of Delaware County older adults need assistance
maintaining the interior of their home

The majority of older adults find itimportant to

76% stay in both their community and current home
Owned house as they age:
180/0 890/0 find it important or very important to stay in their community

Owned condo 860/0 find it important or very important to stay in their current home

Older adults indicated they would consider the following housing
types if they were to move in the future:

condo. | 55"

Owned house [ 54%

Senior living community 50%
Apartment [ 21
Family member's house - 13%
Rented house - 10%

- 4




COMMUNITY ENGAGEMENT AND PARTICIPATION

This section covered Q26-Q45 on the survey tool and combines the social
participation, respect and social inclusion, and civic participation and engagement
domains. Questions included importance and satisfaction scales for various topics
and are broken down below. Differences within each topic and among various
topics should be considered. Many respondents did not feel certain topics applied
to them and this is noted along the side of each graphic. For a full breakdown of

results, please refer to Appendix B.

NOT AT ALL IMPORTANT

S(.)c.ia.l VERY DISSATISFIED
Activities

NOT AT ALL IMPORTANT

Volunteer
Opportunities

VERY DISSATISFIED

NOT AT ALL IMPORTANT

Intergenerational
Activities

VERY DISSATISFIED

3.22

VERY IMPORTANT
3.20

VERY SATISFIED

3.34

VERY IMPORTANT
3.27

VERY SATISFIED

2.96

VERY IMPORTANT
3.04

VERY SATISFIED

32% of
respondents
selected "does not
apply to me"when
asked about social
activity satisfaction

33% of
respondents
selected "does not
apply to me"when
asked about
volunteer
opportunity
satisfaction

47% of
respondents
selected "does not
apply to me"when
asked about
intergenerational
activity satisfaction




COMMUNITY ENGAGEMENT AND PARTICIPATION

3.29
&2 33% of
) g respondents
NOT AT ALL IMPORTANT VERY IMpoRTANT Selected "does
3.43 not apply to me
when asked
. = about school
pa— R— satisfaction
School VERY DISSATISFIED VERY SATISFIED
Engagement
3.33
N g R e 31% of
o5 e e : respondents
N S selected "does
NOT AT ALL IMPORTANT i VERY IMPORTANT 21y to me"

when asked about

EEe ¥ ey educational
S AR satisfaction

Educational VERY DISSATISFIED VERY SATISFIED
Opportunities

3.54
Bih 24% of
] e ] respondents
== = 3 1]
NOT AT ALL IMPORTANT VERY IMPORTANT :‘:’l::':;y ::::e,,
3.26

when asked about

T e physical activity
. A SRS g e satisfaction
Physical VERY DISSATISFIED VERY SATISFIED

Activity
Opportunities
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COMMUNITY ENGAGEMENT AND PARTICIPATION

53%

Fully retired

21% concerned about financially
supporting themselves throughout

retirement
150/0 16% Unsure about financially supporting
Retired, themselves throughout retirement

1.2% of older adults still working felt

still working
_ there were not job opportunities
32% | il

- available that utilize their skill sets
Not retired

Do older adults feel they have a

o : . 41%Y
purpose within their community? e
17% No
42% More or less
28% o
Very 49%
valued Somewhat
— valued
v
5% Not
atla“ i Do older adults feel their opinions are of
s e value to decision makers in their community?
slightly
valued

All in all, Delaware County is a great place to live and retire for
those who can afford it.

1



COMMUNICATION AND INFORMATION

This section covered Q46-Q48 on the survey tool and addressed topics relating to
technology and preferred methods of communication. For a full breakdown of
A% results, please refer to Appendix B.
S

Older adults would prefer to receive information by the

following methods: _
vait (RN A L ] s

E-mail [, <c

Internet searches and websites 48%

v N
Newspaper _ 40%
radio [ NG 31
Faith-based organizations /| community bulletins _ 28%
SourcePoint "My Communicator" | | 20%
Flyers posted in community [ = 20%

Social Media ; 18% >'4 = ” % O% n

Older adults reported using the following types of

technology:
Fmail | S S | 90%
Computer SN Fo) HEPRETOIETR L RS s
Internet 89%

Ssrconore N
e R
— 2 =

Instagram - 15% = / “ n @

12




COMMUNITY AND HEALTH SERVICES

This section covered Q49-Q59 on the survey tool and addressed topics relating to
health issues commonly affecting older adults. For a full breakdown of results,
|} please refer to Appendix B.

In general, older adults reported Number of prescription medications
their health status as: taken by older adults:
0 17%
1 \ 16%
21% Good

2 @ @ 1%
399 1%
49999
44% Very Good 5+ § 9 ¢ ¢ 20%

Of those older adults currently taking
prescription medications, 54% do not
review their medications with a
pharmacist every year.

27% Excellent

18% of older adults have fallen in the past 6 months

18% are anxious about falling ’
3 out of every 100 mll
adults have L=
Older adults reported they: L
Do not eat out or bring home takeout: 11% felt abused ©

Eat out or bring home takeout 1-2 times per week: 59%
— Eat out or bring home takeout 3+ times per week: 29%

Ak
=

8 out of every 100

& 69% of older adults exercise every day to older adu ltS have
.____ @ several times aweek been a victim of a
\ financial scam

13




COMMUNITY AND HEALTH SERVICES

419/, ofDelaware County older adults are not
aware of mental health services in their

community

2509/, of Delaware County older adults are
living with some sort of physical or
mental limitation

Out of every 100 Delaware County older adults...

2 experience difficulty dressing or bathing

4 experience difficulty concentrating, remembering, or making
decisions due to a physical, mental or emotional condition

6 experience difficulty doing errands alone due to a physical,
mental or emotional condition

11 experience deafness or serious
difficulty hearing

16 experience
difficulty walking
or climbing stairs




RESPONDENT DEMOGRAPHICS

This section includes socioeconomic characteristics of those who
responded to the Age-Friendly survey. Demographic data can be used to
divide the larger older adult population into relevant sub-groups and
provide a description of the County's older adult population as a whole.
For this survey, older adults were defined as those 55 and older.

‘ © Race:
43% 57% White 94%
Male Female Other 3%

African American 2%

Average Age: 68 years old

Household income breakdown for Delaware County older adults

25%
200/0 21%
] ;
s 15% 18%
Q@ 15% 15%
E 1.00/0 11%
=S
5% 7%
5%
0%
< $25,000 $25,000 $50,000 $75,000 $100,000 $150,000 $200,000
-$49,999  -$74,999 -$99,999 -$149,999 -$199,999  ormore
Annual Income ($)
Municipality
Education:
K-12th grade (no diploma) 2%
, " High school graduate, GED
B RO,
58% Township or equivalent 14%
6% Village Post-high school education/
training (no degree) 15%
: 2- year college degree 11%
()
320 City 4-year college degree 25%

Post-graduate study (no degree) 10%
Graduate or professional degree(s) 22%




RESPONDENT DEMOGRAPHICS

Current marital status of older adults

Married [ S A SRR 77%

W s
( {) ’ Widowed | j 11%

Divorced 7%
Not married, living with partner [JJj 3%
Never married I 2%

Separated | 0.14%

of Delaware County 16 out of every 100

older adults have

children Delaware County
older adults

live alone

of Delaware County S

older adults have w

grandchildren

Average length of time lived in Delaware County ;<. 23 years

80% of older adults would rate their community as a very good
or excellent place to live as they age

How likely are Delaware County older adults Top reasons given as to why older adults

to move out of the County as they age? would move out of Delaware County:
36Y% Not at all likely 159, Don't know s
22% somewhatlikely 99, Very likely $ Finances ,ﬁ Family . Housing 3‘%: Climate

189% Slightly likely

16




DATA EXAMPLES AND REQUESTS

The report is a synopsis of the overall data gathered from the 2018 Age-Friendly Assessment.
In addition to the data provided in this report and its appendices, further data analysis can be
conducted by the Delaware General Health District upon request. Cross tabulations (as shown
below) can compare questions to other questions or to various groups of people. Any further
analysis will be published on the Delaware General Health District's website.

Park importance by municipality

Municipality
Importance Level: Parks Township Village City
% (n) % (n) % (n)
Not at all important 2% (9) 0% (0) 1% (3)
Slightly important 4% (17) 5% (2) 2% (6)
Somewhat important 16% (62) 14% (6) 10% (25)
Very important  79% (328) 82% (36) 86% (216)

Interpretation: 82% of those who live in a village said parks were very important compared to
79% of those who live in a township.

Current methods of transportation
by age groups

Age Group (years)

Current Method of Transportation 54-64 65-74 75-84 85+
% (n) % (n) % (n)

Car (driven by self) 99% (281) 97% (267) 94% (110)  65% (28)
Car (driven by someone else) 539 (151) 49% (135)  38% (44)  42% (18)

Public Transportation 1% (4) 1% (3) 3% (4) 9% (4)
Taxilcab 4o, (3 1% (2) 3% (3) 2% (1)
UberiLyft 130, 38) 9% (26) 4% (5) 2% (1)
Bike 310, (89)  20% (56) 7% (8) 2% (1)
Walk

68% (193) 59% (163) 44% (52) 36% (15)
Organizational Transportation 1% (2) 0.4% (1) 1% (1) 10% (4)

Interpretation: 1% of those age 54-64 use organizational transportation compared to 10% of
those age 85 and older.

= == ——— ———— e e e T o e e = S EsriE =
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DATA EXAMPLES AND REQUESTS

Annual medication reviews by number
of prescription medications

Number of prescription medications
Annual medication review with

. 1-2 3-4 5+
pharmacist % (n) % () % (n)
Yes  42% (104) 47% (96) 46% (68)
No  569% (138) 53% (107) 53% (78)

Interpretation: 53% of those who took 5+ prescription medications do not have an annual
review with their pharmacist.

Preferred methods of communication

by age groups
Age Group (years)
" - _ T

il ww o wm ww

Mail 750, (215)  84% (224)  84% (113)  85% (35)
Social Media 249 (67) 19% (52) 9% (10) 2% (1)

Email 5995 (167)  63% (168)  47% (53) 29% (12)
Internet Searches/Websites 50, (169) AT% (125)  33% (38) 15% (6)
Faim'basefo‘r;’gi'ﬂ@“;ft:fezgg 30% (86)  28% (76)  26% (29)  24% (10)
Community Flyers 540, (57) 19% (52)  14% (16)  12% (5)
Newspaper  sso; (101)  43% (115)  46% (52)  49% (20)
My Communicator 479, (49) 24% (63)  22% (25)  20% (8)
™V 46%(130)  47% (126)  50% (56)  56% (23)
Radio 370, (106)  30% (81)  19% (21)  12% (5)

Interpretation: Popularity of receiving information via newspapers increased as age

increased from 35% in those aged 54-64 to 49% in those aged 85+.

T o = F = = = ——
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DATA EXAMPLES AND REQUESTS

Data is available by the below geographic regions. While this data is not statistically
significant, it can be useful in examining regional trends. Data can be requested from the
Delaware General Health District.

o 43342 43356

43344 7/ ﬁ o

43066

il - 43334

43040 j’?f

43011
43061 ‘ 43015
3 43074

43240

Grey Region: Ostrander, Radnor, Waldo, Ashley, Prospect | Blue Region: Dublin, Powell | Yellow Region:
Delaware | Orange Region: Lewis Center, Columbus | Purple Region: Sunbury, Galena, Johnstown,
Centerburg | Green Region: Westerville

Blue Region Purple Region Grey Region
43016 | 43017 43074 1 43011 43003 | 43061 | 43066
43065 43021 | 43031 43342 | 43356
Total respondents: 183 Total respondents: 87 Total respondents: 29

*Not enough responses to
report aggregate results

Yellow Region Orange Region Green Region
43015 43035 1 43240 43081 | 43082
Total respondents: 197 Total respondents: 73 Total respondents: 160

—_— —_———— == =

19




O| nT Delaware General

after 55 Health Dlstrlct

Dedicated to your health

For more information regarding:

Assessment results, further data analysis, survey methodology, or this
report, please contact the Delaware General Health District.

Abby Crisp, Epidemiologist
740-203-2030, acrisp@delawarehealth.org
Strategic planning, workgroups, current initiatives, and ways to get involved

please contact SourcePoint.

Jackie Haight, Age-Friendly Coordinator
740-203-2435, jhaight@MySourcePoint.org

Clare Edwards, Community Education & Initiatives Manager
740-203-2439, cedwards@MySourcePoint.org

Amy Schossler, Director of Community Programs
740-203-2393, aschossler@MySourcePoint.org
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2018 AGE FRIENDLY
DATA TABLES

The following tables include the breakdown of data collected for the 2018
Age-Friendly Assessment. Included are actual numbers reported (n), percent
of totals (%), the estimated number of individuals in the county who would
fit into a response category, as well as results from thematic coding.




Delaware County Totals Est. # in County

1. How important, if at all, do you think it is to have well-maintained sidewalks in your community?
Very important 505 68.43 31,858
Somewhat important 154 20.87 9,716
Slightly important 29 3.93 1,830
Not at all important 49 6.64 3,091
Did not answer 28
Multiple answers 1 0.14
2. How satisfied or dissatisfied are you with the maintenance of sidewalks that are currently in your
community?
Very satisfied 184 24.63 11,467
Somewhat satisfied 251 33.6 15,643
Somewhat dissatisfied 51 6.83 3,180
Very dissatisfied 26 3.48 1,620
Does not apply to me 235 31.46 14,647
Did not answer 19
Multiple answers 0 0.0
3. How important, if at all, do you think it is to have multi-use trails in your community?
Very important 406 54.2 25,233
x Somewhat important 238 31.78 14,795
e Slightly important 61 8.14 3,790
% Not at all important 44 5.87 2,733
2 Did not answer 17
) Multiple answers 0 0.0
§ a' 4. How satisfied or dissatisfied are you with the multi-use trails that are currently in your community?
:.;. = Very satisfied 226 30.29 14,102
= Somewhat satisfied 252 33.78 15,727
3 Somewhat dissatisfied 59 7.91 3,683
o Very dissatisfied 19 2.55 1,187
Does not apply to me 190 25.47 11,858
Did not answer 20
Multiple answers 0 0.0
5. How important, if at all, do you think it is to have tobacco-free outdoor public spaces in your community?
Very important 505 66.89 31,141
Somewhat important 98 12.98 6,043
Slightly important 55 7.28 3,389
Not at all important 94 12.45 5,796
Did not answer 11
Multiple answers 3 0.4
6. How satisfied or dissatisfied are you with the tobacco-free outdoor public spaces that are currently in your
community?
Very satisfied 280 38.2 17,784
Somewhat satisfied 217 29.6 13,781
Somewhat dissatisfied 43 5.87 2,733
Very dissatisfied 18 2.46 1,145
Does not apply to me 175 23.87 11,113
Did not answer 33
Multiple answers 0 0.0




Delaware County Totals N % Est. # in County

7. How important, if at all, do you think it is to have parks in your community?

Very important 615 81.46 37,925
Somewhat important 99 13.11 6,103
Slightly important 26 3.44 1,602
Not at all important 15 1.99 926
Did not answer 11
Multiple answers 0 0.0
8. How satisfied or dissatisfied are you with the parks that are currently in your community?
Very satisfied 436 57.98 26,993
Somewhat satisfied 220 29.26 13,622
Somewhat dissatisfied 25 3.32 1,546
Very dissatisfied 6 0.8 372
Does not apply to me 65 8.64 4,022
Did not answer 14
Multiple answers 0 0.0
9. How important, if at all, do you think it is to have playgrounds in your community?
Very important 490 65.42 30,457
i Somewhat important 167 223 10,382
_%" Slightly important 52 6.94 3,231
% Not at all important 39 5.21 2,426
_‘: Did not answer 17
= ‘5 Multiple answers 1 0.13
§ 8', 10. How satisfied or dissatisfied are you with the playgrounds that are currently in your community?
:.;. = Very satisfied 284 37.77 17,584
5 Somewhat satisfied 223 29.65 13,804
B Somewhat dissatisfied 25 3.32 15,46
3 Very dissatisfied 8 1.06 493
Does not apply to me 212 28.19 13,124
Did not answer 14
Multiple answers 0 0.0
11. Howimportant, if at all, do you think it is to have public parking in your community?
Very important 462 62.43 29,065
Somewhat important 150 20.27 9,437
Slightly important 61 8.24 3,836
Not at all important 67 9.05 4,213
Did not answer 26
Multiple answers 0 0.0
12. How satisfied or dissatisfied are you with the public parking that is currently in your community?
Very satisfied 137 18.39 8,562
Somewhat satisfied 295 39.6 18,436
Somewhat dissatisfied 129 17.32 8,063
Very dissatisfied 50 6.71 3,124
Does not apply to me 134 17.99 8,375
Did not answer 21
Multiple answers 0 0.0




13.

How safe from crime do you consider your community?

Very safe 379 50.13 23,339
Somewhat safe 351 46.43 21,616
Slightly safe 21 2.78 1,294
Not at all safe 4 0.53 247
Did not answer 10

Multiple answers 1 0.13

14. Do you feel that the outdoor spaces i

physical abilities

n your community are easily accessible to those that have different

Yes 485 65.45 30,471
No 50 6.75 3,143
Not sure 203 27.4 12,756
Did not answer 25

Multiple answers 3 0.4

15. Do you feel that the public buildings in your community are easily access

physical abilities?

ible to those that have different

Yes 432 58.22 27,105
No 22 2.96 1,378
Not sure 285 38.41 17,882
Did not answer 24
Multiple answers 3 0.4
16. Do you regularly use the following methods of transportation?
c | Yes 723 95.26 44,349
£%5 [No 36 4.74 2,207
“i‘ § Missing data 7
S = .
Multiple Answers 0 0.0
E 4 Yes 365 48.09 22,389
-153 > § ) No 394 51.91 24,167
T g @ | Missing data 7
~ Multiple answers 0 0.0
< | Yes 18 2.37 1,103
L2 [No 741 97.63 45,453
g é_ Missing data 7
E Multiple answers 0 0.0
Yes 10 1.32 615
g [No 749 98.68 45,941
E Missing data 7
Multiple answers 0 0.0
Yes 73 9.62 4,479
3 No 686 50.38 42,077
g Missing data 7
Multiple answers 0 0.0




Yes 160 21.08 9,814
No 599 78.92 36,742
@ | Missing data 7
. Multiple answers 0 0.0
Yes 442 58.23 27,110
= | No 316 41.63 19,381
= | Missing data 7
Multiple answers 1 0.13
® 5 Yes 10 1.32 615
% @ No 748 98.55 45,881
o g Missing data 7/
g" :_S“ Multiple answers 1 0.13
Yes 13 1.71 796
& | No 745 98.16 45,699
O | Missing data 7
Multiple answers 1 0.13

17. Are there any methods of transportation you wish you could use more often? (Free text included in Themes

Table).
Yes 117 17.11 7,966
No 566 82.75 38,525
Did not answer 82
Multiple answers 1 0.15

18. Are you aware that DATA Bus is available for public transportation throughout Delaware County?
Yes 397 52.86 24,610
No 353 47 21,881
Did not answer 15
Multiple answers 1 0.13

19. Have you ever experienced any barriers when using public transportation in Delaware County?
Yes 19 2.53 1,178
No 73 9.72 4,525
Does not apply to me 656 87.35 40,667
Did not answer 15
Multiple answers 3 0.4

20. How much assistance do you need maintaining the exterior of your home?
Assistance with all 39 5.15 23,98
Assistance with most 59 7.79 3,627
Assistance with some 228 30.12 14,023
No assistance 271 35.8 16,667
Does not apply to me 155 20.48 9,535
Did not answer 9
Multiple answers 5 0.66




Delaware County Totals

21. How much assistance do you need maintaining the interior of your home?

Est. # in County

Housing
(Q20-25)

Assistance with all 15 1.98 922
Assistance with most 35 4.62 2,151
Assistance with some 271 35.8 16,667
No assistance 369 48.75 22,696
Does not apply to me 64 8.45 3,934
Did not answer 9
Multiple answers 3 0.4
22. How important, if at all, is it to stay in your community as you age?
Very important 478 63.23 29,437
Somewhat important 194 25.66 11,946
Slightly important 48 6.35 2,956
Not at all important 35 4.63 2,156
Did not answer 10
Multiple answers 1 0.13
23. How important, if at all, is it to remain in your current home as you age?
Very important 438 57.94 26,975
Somewhat important 214 28.31 13,180
Slightly important 55 7.28 3,389
Not at all important 48 6.35 2,956
Did not answer 10
Multiple answers 1l 0.13
24. What type of home is your primary address? (Check all that apply)
= | Yes 15 1.96 912
E No 751 98.04 45,644
% | Missing data 0
< | Multiple answers 0 0.0
w > | Yes 14 1.83 852
2 E No 752 98.17 45,704
2 g | Missing data 0
24 Multiple answers 0 0.0
g 2 0.26 121
:E3 No 764 99.74 46,435
= £ 2 | Missing data 0
Multiple answers 0 0.0
- Yes 579 75.59 35,192
g g |No 187 24.41 11,364
& 2 | Missing data 0
Multiple answers 0 0.0
_ Yes 9 1.17 545
g4 No 757 98.83 46,011
2 2 | Missing data 0
Multiple answers 0 0.0
. Yes 12 1.57 731
TE“ é ué Nc? . 754 98.43 45,825
£ ¢ = | Missing data 0
Multiple answers 0 0.0
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Participation

(Q26-45)

Delaware County Totals N % Est. # in County
Yes
-§ No 631 82.38 38,353
8 | Missing data 0
Multiple answers 0 0.0
Yes 6 0.78 363
& | No 760 99.22 46,193
O | Missing data 0
Multiple answers 0 0.0
. If you were to move, would you consider moving to the following housing types?
= Yes 155 21.12 9,833
g | No 579 78.88 36,723
‘é Missing data 32
< | Multiple answers 0 0.0
> | Yes 367 50.0 23,278
5 [ No 367 50.0 23,278
5 E Missing data 32
© | Multiple answers 0 0.0
Yes 32 4.36 2,030
g g [ No 702 95.64 44,526
= E Missing data 32
Multiple answers 0 0.0
Yes 393 53.54 24,926
E & | No 341 46.46 21,630
& 2 | Missing data 32
Multiple answers 0 0.0
Yes 74 10.08 4,693
3 g | No 660 80.92 41,863
& 2 | Missing data 32
Multiple answers 0 0.0
_ Yes 95 12.94 6,024
é g | No 639 87.06 40,532
2 2 | Missing data 32
Multiple answers 0 0.0
Yes 412 56.13 26,132
12 No 322 43.87 20,424
S | Missing data 32
Multiple answers 0 0.0
Yes 21 2.86 1,332
g | No 713 97.14 45,224
O | Missing data 32
Multiple answers 0 0.0
26. How important, if at all, do you think it is to have social activities available in your community?
Very important 349 46.35 21,579
Somewhat important 261 34.66 16,136
Slightly important 99 13.15 6,122
Not at all important 43 5.71 2,658
Did not answer 13
Multiple answers 1 0.13




Delaware County Totals : Est. # in County

27. How satisfied or dissatisfied are you with the social activities currently available in your community?
Very satisfied 181 24.23 11,281
Somewhat satisfied 262 35.07 16,327
Somewhat dissatisfied 53 7.1 3,305
Very dissatisfied 14 1.87 871
Does not apply to me 237 31.73 14,772
Did not answer 19
Multiple answers 0 0.0
28. How important, if at all, do you think it is to have volunteer opportunities available in your community?
Very important 378 50.74 23,623
Somewhat important 266 35.7 16,620
Slightly important 72 9.66 4,497
Not at all important 28 3.76 1,751
Did not answer 21
Multiple answers il 0.13
29. How satisfied or dissatisfied are you with the volunteer opportunities currently available in your community?
Very satisfied 198 26.94 12,542
_§ Somewhat satisfied 237 32.24 15,010
a Somewhat dissatisfied 47 6.39 2,975
'% Very dissatisfied 10 1.36 633
[ Does not apply to me 242 32.93 15,331
; @ Did not answer 31
°E' 3 Multiple answers 1 0.14
g, a 30. How important, if at all, do you think it is to have intergenerational activities available in your community?
& Very important 241 32.57 15,163
"é. Somewhat important 305 41.22 19,190
'g Slightly important 114 15.41 7,174
E Not at all important 79 10.68 4,972
S Did not answer 26
Multiple answers 1 0.14
31. How satisfied or dissatisfied are you with the intergenerational activities currently available in your
community?
Very satisfied 85 11.81 5,498
Somewhat satisfied 240 33.33 15,517
Somewhat dissatisfied 48 6.67 3,105
Very dissatisfied 10 1.39 647
Does not apply to me 337 46.81 21,793
Did not answer 46
Multiple answers 0 0.0
32. How important, if at all, do you think it is to have school engagement in your community?
Very important 408 55.28 25,736
Somewhat important 198 26.83 12,491
Slightly important 67 9.08 4,227
Not at all important 65 8.81 4,102
Did not answer 28
Multiple answers 0 0.0




Delaware County Totals Est. # in County

33. How satisfied or dissatisfied are you with school engagement currently available in your community?

Very satisfied 255 34.55 16,085
Somewhat satisfied 206 27.91 12,994
Somewhat dissatisfied 23 3.12 1,453
Very dissatisfied 9 1.22 568
Does not apply to me 244 33.06 15,391
Did not answer 28

Multiple answers 1 0.14

34. How important, if at all, do you think it is to have educational opportunities available in your community?

Very important 388 52.15 24,279
Somewhat important 250 33.6 15,643
Slightly important 72 9.68 4,507
Not at all important 34 4.57 2,128
Did not answer 22
Multiple answers 0 0.0
35. How satisfied or dissatisfied are you with the educational opportunities currently available in your community?
5 Very satisfied 166 22.68 10,559
& Somewhat satisfied 256 34.97 16,281
:g Somewhat dissatisfied 68 9.29 4,325
S Very dissatisfied 16 2.19 1,020
f Does not apply to me 225 30.74 14,311
5 Did not answer 34
i Multiple answers 1 0.14
En 36. How important, if at all, do you think it is to have physical activity opportunities available in your community?
i Very important 502 67.11 31,244
= Somewhat important 173 23.13 10,768
E Slightly important 46 6.15 2,863
§ Not at all important 27 3.61 1,681
Did not answer 18
Multiple answers 0 0.0

37. How satisfied or dissatisfied are you with the physical activity opportunities currently available in your
community?

Very satisfied 247 33.56 15,624
Somewhat satisfied 235 31.93 14,865
Somewhat dissatisfied 61 8.29 3,859
Very dissatisfied 20 2.72 1,266
Does not apply to me 173 23.51 10,945
Did not answer 30
Multiple answers 0 0.0

38. Do you feel you have plenty of people that you can rely on when you have problems?
Yes 475 63.08 29,368
More or less 226 30.01 13,971
No 52 6.91 3,217
Did not answer 13
Multiple answers 0 0.0




Community Engagement & Participation

(Q26-45)

Delaware County Totals

39. Do you feel you have many people you can trust completely?

Est. # in County

Yes 474 63.03 29,344
More or less 218 28.99 13,497
No 60 7.98 3,715
Did not answer 14
Multiple answers 0 0.0

40. Do you have enough people you feel close to?
Yes 529 70.53 32,836
More or less 171 22.8 10,615
No 50 6.67 3,105
Did not answer 16
Multiple answers 0 0.0

41. Do you feel you have a purpose within your community?
Yes 304 41.3 19,228
More or less 309 41.98 19,544
No 122 16.58 7,719
Did not answer 30
Multiple answers 1 0.14

42. How valued do you feel the opinions of older adults

are to decision makers in your community?

Very valued 204 28.06 13,064
Somewhat valued 354 48.69 22,668
Slightly valued 128 17.61 8,199
Not at all valued 40 5.5 2,561
Did not answer 39
Multiple answers il 0.14

43, Are your retired?
Yes, | am retired and | do not 400 53.26
work 24,796
Yes, | am retired, but | am 114 15.18
still working 7,067
No 237 31.56 14,693
Did not answer 15
Multiple answers 0 0.0

44. Are you concerned with your ability to financially su

pport yourself throughout retirement?

Yes 233 31.19 14,521
Unsure 395 52.88 24,619
No 118 15.8 7,356
Did not answer 19

Multiple answers 1 0.13

45, If you are still working or trying to find employment, are there job opportunities for your skill set available to
older adults?

Yes 206 28.22 13,138

No 88 12.05 5,610

Does not apply 434 59.45 27,678

Did not answer 36

Multiple answers 2 0.27




Delaware County Totals
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46. Would you prefer to receive information by the following methods? (This information will not be used to

contact you.)

Est. # in County

Yes 594 79.84 37,170
% | No 149 20.03 9,325
= Missing data 22
Multiple answers 1 0.13
Yes 134 18.01 8,385
= S | No 610 81.99 38,171
S s Missing data 22
Multiple answers 0 0.0
Yes 415 55.78 25,969
% | No 328 44.09 20,527
.,'EJ Missing data 22
Multiple answers 1 0.13
& Yes 356 47.85 22,277
32 [No 387 52.02 24,218
£ £ 9 | Missing data 22
= o 3
2 Multiple answers 1 0.13
y 2 Yes 207 27.82 12,952
2 % Z | Missing data 22
E§E
S £ | Multiple answers
© 1 0.13
- Yes 149 20.03 9,325
S ¢ | No 594 79.84 37,170
E 2 | Missing data 22
S Multiple answers 1 0.13
Yes 299 40.19 18,711
& [ No 445 59.81 27,845
g’ Missing data 22
Z | Multiple answers 0 0.0
. | Yes 150 20.16 9,386
2 Mo 594 79.84 37,170
= § Missing data 22
§ Multiple answers 0 0.0
Yes 350 47.04 21,900
No 393 52.82 24,591
= Missing data 22
Multiple answers 1 0.13
Yes 228 30.65 14,269
2 | No 515 69.22 32,226
E‘ Missing data 22
Multiple answers 1 0.13
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Community and Health Services

Communication and Information

(Q49-59)

Delaware County Totals N % Est. # in County
47. Do you currently use the following types of technology?
_ | Yes 668 88.71 41,300
< ['No 85 11.29 5,256
g Missing data 13
= Multiple answers 0 0.0
Yes 672 89.24 41,547
g 'No 81 10.76 5,009
£ | Missing data 13
"~ [‘Multiple answers 0 0.0
Yes 675 89.64 41,733
% | No 78 10.36 4,823
.E Missing data 13
Multiple answers 0 0.0
o | Yes 593 78.75 36,663
5 | No 160 21.25 9,893
g Missing data 13
& Multiple answers 0 0.0
Yes 426 56.57 26,337
© | No 327 43.43 20,219
f“, Missing data 13
Multiple answers 0 0.0
o [BES 371 49.27 22,938
§ No 382 50.73 23,618
8 | Missing data 13
- Multiple answers 0 0.0
£ Yes 109 14.48 6,741
g | No 644 85.52 39,815
2 | Missing data 13
= Multiple answers 0 0.0
48. How important, if at all, do you think it is to have free access to computers with internet in public places?
Very important 507 67.96 31,639
Somewhat important 148 19.84 9,237
Slightly important 52 6.97 3,245
Not at all important 39 5.23 2,435
Did not answer 20
Multiple answers 0 0.0
49. Would you say that in general your health is:
Excellent 205 27.12 12,626
Very good 334 44,18 20,568
Good 157 20.77 9,670
Fair 47 6.22 2,896
Poor 12 1.59 740
Did not answer 10
Multiple answers 1 0.13
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Delaware County Totals Est. # in County

50. How many prescription medications are you currently taking?
0 129 17.43 8,115
1 121 16.35 7,612
2 129 17.43 8,115
3 120 16.22 7,551
4 92 12.43 5,787
5+ 148 20 9,311
Did not answer 26
Multiple answers 1 0.14
51. Do you typically review all your medications with your pharmacist every year?
Yes 282 38.32 17,840
No 340 46.2 21,509
Does not apply 108 14.67 6,830
Did not answer 30
Multiple answers 6 0.82
52. How many times have you fallen in the past 6 months?
I have not fallen in the past 6 620 82.01 38,181
months
g 1 time 96 12.7 5,913
s 2 or more times 40 5.29 2,463
g Did not answer 10
§ = Multiple answers 0 0.0
i 2 53. Are you anxious or nervous about falling?
£ g Yes 134 17.82 8,296
g o No 617 82.05 38,199
3 Did not answer 14
E Multiple answers 1 0.13
S 54. In a typical week, how many meals do you eat out in a restaurant or bring takeout food home to eat?
| do not eat out or bring 85 11.32
takeout home to eat 5,270
1 to 2 meals per week 446 59.39 27,650
3-4 meals per week 171 22.77 10,601
5 or more meals per week 49 6.52 3,035
Did not answer 15
Multiple answers 0.0
55. On average, how often do you engage in some form of physical exercise?
Every day to several times a 518 68.88
week 32,068
About once a week 145 19.28 8,976
About once every other 24 3.19
week 1,485
About once a month 17 2.26 1,052
Less than once a month 25 3.32 1,546
Never 21 2.79 1,299
Did not answer 14
Multiple answers 2 0.27
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56. In the past 12 months, have you ever felt abused?

Yes 20 2.65 1,234
Unsure 728 96.42 44,889
No 5 0.66 307
Did not answer 11

Multiple answers 2 0.26

57. Have you ever been the victim of a financial scam where you paid money to someone and received nothing in

return?
Yes 60 7.95 3,701
Unsure 687 90.99 42,361
No 7 0.93 433
Did not answer 11
Multiple answers 1 0.13
58. Are you aware of mental health services in your community?
Yes 444 59.36 27,636
No 304 40.64 18,920
Did not answer 18
Multiple answers 0 0.0
59. Do you currently experience any of the following?
Yes 84 11.35 5,284
53 %‘ 5 No 656 88.65 41,272
é"i 5 % 3 Missing Data 26
Multiple answers 0 0.0
c Yes 18 2.43 1,131
g é :g iﬁ %’ g No 722 97.57 45,425
= g £ § $ ¢ 5 | Missing Data 26
@ Multiple answers 0 0.0
< g s E Yes 28 3.78 1,760
. g gg g [N 712 96.22 44,796
8583993 | MissingData 26
5358255
) g E§ § Multiple answers 0 0.0
® o _ Yes 41 5.54 2,579
‘?_7'0“ gr—u';g g § No 699 94.46 43,977
£ § ;:j g £ S Missing Data 26
£ E°eERS
oo Multiple answers 0 0.0
_ Yes 116 15.68 7,300
%‘ gofg;" P No 623 84.19 39,195
£ =E 2 Missing Data 26
ol Multiple answers 1 0.14
508 Yes 13 1.76 819
% 2L No 727 98.24 45,737
&é g s Missing Data 26
° Multiple answers 0 0.0

13




60. What is your zip code? (see Zip Code Table)

61. What type of municipality do you currently live in?

City 255 35.22 16,397
Village 45 6.22 2,896
Township 419 57.87 26,942
Did not answer 42
Multiple answers 5 0.69

62. How many years have you lived in Delaware County?
Range 0.5-89.0
Mean 22.57
Median 19.0

63. How would you rate your community as a place for people to live as they age?
Excellent 265 36.3 16,900
Very good 316 43.29 20,154
Good 112 15.34 7,142
Fair 28 3.84 1,788
Poor 9 1.23 573
Did not answer 36
Multiple answers 0 0.0

64. How likely, if at all, is it that in the future you will move out of Delaware County?
Very likely 66 8.98 4,181
Somewhat likely 133 18.1 8,427
Slightly likely 164 22.31 10,387
Not at all likely 265 36.05 16,783
Don't know 107 14.56 6,779
Did not answer 31
Multiple answers 0 0.0

65. If you were to move out of Delaware County, what do you think would be the primary reason for this move?

(free text included in Common Themes Table)

66. Are you male or female?

Male 317 43.19 20,108
Female 416 56.68 26,388
Did not answer 32
Multiple answers 1 0.14
67. How old are you?
Range 54.0-96.0
Mean 67.98
Median 67.0

14




About You

(Q60-75)

Delawa

68. What is your current marital status?

re County Totals

Est. # in County

Married 562 76.57 35,648
Not married, living with 20 2.72
partner 1,266
Separated 1 0.14 65
Divorced 55 7.49 3,487
Widowed 81 11.04 5,140
Never married 15 2.04 950
Did not answer 32
Multiple answers 0 0.0

69. Do you have children?
Yes 666 90.49 42,129
No 70 9.51 4,427
Did not answer 30
Multiple answers 0 0.0

70. Do you have grandchildren?
Yes 521 70.98 33,045
No 213 29.02 13,511
Did not answer 32
Multiple answers 0 0.0

71. Do you live alone?
Yes 117 15.94 7,421
No 616 83.92 39,070
Did not answer 32
Multiple answers 1 0.14

72. Which one or more of the following would you say is your race?
White 684 94.48 43,986
Black or African-American 14 1.93 899
Other 24 3.31 1,559
Don’t know 2 0.28 130
Did not answer 42

73. Are you Hispanic, Latino, or Spanish origin?
Yes 8 1.11 517
No 711 98.89 46,039
Did not answer a7
Multiple answers 0 0.0
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About You

Delaware County Totals

74. What is the highest level of education you have completed?

Est. # in County

K-12th grade (no diploma) 16 2.19 1,020
High school graduate, GED or 100 13.72
equivalent 6,387
Post-high school 110 15.09
education/training (no
degree) 7,025
2-year college degree 79 10.84 5,047
4-year college degree 180 24.69 11,495
Post-graduate study (no 74 10.15
degree) 4,725
Graduate or professional 170 23.32
degree(s) 10,857
Did not answer 37

75. What was your annual household income before taxes in the most recent tax year?
Less than $25,000 35 5.48 2,551
$25,000 to $49,999 95 14.87 6,923
$50,000 to $74,999 113 17.68 8,231
$75,000 to $99,999 98 15.34 7,142
$100,000 to $149,999 137 21.44 9,982
$150,000 to $199,999 47 7.36 3,427
$200,000 or more 70 10.95 5,098
Don’t know 44 6.89 3,208
Did not answer 127
Multiple answers 0 0.0
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Delaware County Totals N

60. What is your zip code?
43003 4
43011 3
43015 197
43016 1
43017 29
43021 44
Q2 43031 3
s 43035 62
3 43061 16
S 43065 153
(] 46066 6
43074 37
43081 2
43082 158
43240 11
43342 1
43356 2
Did not answer 37

Common Themes Table

Select questions included an opportunity for respondents to provide free text answers which were then analyzed using
thematic coding. Top results are included below.

14. Do you feel that the outdoor spaces (parks, trails, playgrounds, etc.) in your community are easily accessible to those that
have different physical abilities (wheelchairs, scooters, walkers, canes, etc.)?

Response themes included: | Not accessible parking lots, issues with connections between destination and parking lot, unpaved
surfaces make accessibility a challenge, especially on trails
15. Do you feel that the public buildings in your community are easily accessible to those that have different physical abilities
(wheelchairs, scooters, walkers, canes, etc.)?

Response themes included: | Satisfaction overall, some specific places are less accessible, doors can be a challenge

17. Are there any methods of transportation you wish you could use more often? Please explain.

Response themes included: | Would like to see more biking and efficient/convenient public transit (bus and rail)

65. If you were to move out of Delaware County, what do you think would be the primary reason for this move?

Response themes included: | Finances, family, housing, climate

17




Stay Plj-llkgaolthygioﬁmﬁ, ped

ol { SWALLOWING WATER TN 5P A SPRAT PARKS MIGHT MAKE YOU SLCK

[f o GEEMS CAN GET INTO THE WATER THROUGH FOOP COMING OUT 08 WASHING OFF 0UR BODIES
T8 @ . TH DIARRHEA
4 SWALLOWING WATER CONTALNING GERMS CAN MAKE YOU SLCK WITH DLAR?

o

o WATER TN SPLASH PADS IS TYPICALLY RECYCLED AND MIGHT CONTAIN GERMS

~® IATER TREATMENTS LIKE CHLORINE DON'T KILL GERMS INSTANTLY
e PECIN WATER WEAKENS THE GERM-KILLING POWER OF CHLORINE

DON'T SWALLOW THE WATER & DON'T SIT ON THE WATER JETS
KEEP PEE AND POOP OUT OF THE WATER |
o STAY OUT OF THE WATER IF YOU HAVE AD DIARRHEA  DON'TuDThsin hEwaii

, o TAKE LOTS OF BATHROOM BREAKS AND CHANGE DIAPERS EVERY
'b 30-60 MINUTES AND CHANGE DIAPERS AWAY FROM THE WATER

Delaware General Health District

Dedicated to Your Health o o o



D0 YOUR PART T0

Stay Healthy

EVEN TN WELL-MALNTAINED POOLS SOME GERMS (AN
SURVI VE N PROPERLY CHLORTNATED WATER FOR ] DAYS

[H[Ml[ALS HAVE TO BREAK DOWN THE PEE, POOP, SWEAT AND DIRT BROUGHT INTO
THE WATER BY SWIMMERS LEAVING LESS CHEMICALS AVATLABLE TO KILL GERMS

FOR THESE REASONS, WE ASK THAT YOU FOLLOW ~~ STMPLE STEPS TO HEALTHIER SWIMMING:
SHOWER BEFORE YOU GET IN THE POOL - THE POOL 15 ONLY AS CLEAN AS YOU ARE!

AVOID SWALLOWING WATER - THE POOL WATER MAY CONTATN GERMS THAT CAN MAKE YOU SICK!
TAKE LOTS OF BATHROOM BREAKS - AND CHANGE DIAPERS TN THE RESTROOM, NOT POOLSIDE!

STAY OUT 17 YOU HAVE HAD DIARRHEA - Y0U MAY FEEL OKAY, BUT YOU CAN STELL GET OTHERS SICK!

DON T DO THIS

Delaware General Health District ‘
Dedicated to Your Health 4
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